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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

«11» апреля 2019 г. № 146

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайско­
го края от 27.03.2019 № 397-л/к «О проведении плановой выездной проверки 
муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Тугозвоновская 
средняя общеобразовательная школа имени А.Н.Лаврова» Шипуновского райо­
на Алтайского края» в период с 10 апреля 2019 года по 11 апреля 2019 года про­
ведена плановая выездная проверка соблюдения муниципальным казенным об­
щеобразовательным учреждением «Тугозвоновская средняя общеобразователь­
ная школа имени А.Н.Лаврова» Шипуновского района Алтайского края требо­
ваний, установленных законодательством Российской Федерации в области об­
разования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
В нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона от

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе 
учреждения не указаны виды и направленности дополнительных общеобразова­
тельных программ.

В нарушение части 6 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом учреждения не опреде­
лены права руководителя учреждения.

В нарушение пункта 9 части 3 статьи 47 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» устав учре­
ждения предусматривает ограничение права педагогических работников участ­
вовать в заседаниях Общего собрания работников трудового коллектива.
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В нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения не опреде­
лен порядок выступления от имени учреждения органов управления учреждени­
ем.

В нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом учреждения не уста­
новлены права, обязанности и ответственность работников, указанных в части 1 
статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Рос­
сийской Федерации».

В нарушение пункта 11 части 1 статьи 34 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальный 
нормативный акт учреждения «Положение о проведении промежуточной атте­
стации учащихся и осуществления текущего контроля их успеваемости муни­
ципального казенного общеобразовательного учреждения «Тугозвоновская 
средняя общеобразовательная школа имени А.Н. Лаврова» Шипуновского райо­
на Алтайского края» предусматривает случаи нарушения права обучающихся на 
каникулы.

В нарушение пункта 13 Порядка приема граждан на обучение по образо­
вательным программам начального общего, основного общего и среднего обще­
го образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
РФ от 22.01.2014 № 32, локальный нормативный акт учреждения «Правила при­
ема граждан в муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Ту­
гозвоновская средняя общеобразовательная школа имени А.Н. Лаврова» Шипу­
новского района Алтайского края» не соответствует в части перечня докумен­
тов, факт ознакомления с которыми фиксируется в заявлении и заверяется лич­
ной подписью родителей (законных представителей) детей.

В нарушение статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте учре­
ждения «Правила внутреннего трудового распорядка муниципального казенно­
го общеобразовательного учреждения «Тугозвоновская средняя общеобразова­
тельная школа имени А.Н. Лаврова» Шипуновского района Алтайского края» 
указаны не все права педагогических работников, предусмотренные Федераль­
ным законом.

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

- локальный нормативный акт учреждения «Положение о порядке оформ­
ления возникновения, приостановления и прекращения отношений между му­
ниципальным казенным общеобразовательным учреждением «Тугозвоновская 
средняя общеобразовательная школа имени А.Н. Лаврова» Шипуновского райо­
на Алтайского края и обучающимися и (или) родителями (законными предста­
вителями) несовершеннолетних обучающихся» не регламентирует порядок 
оформления возникновения, приостановления и прекращения от ношений меж­
ду учреждением и обучающимися и (или) родителями (законными представите­
лями) несовершеннолетних обучающихся;
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-локальный нормативный акт «Порядок и основания перевода, отчисления 
и восстановления обучающихся» не регламентирует основания и порядок пере­
вода на обучение по адаптированной образовательной программе;

- локальным нормативным актом учреждения не регламентированы пра­
вила приема, основания и порядок отчисления обучающихся по дополнительной 
общеразвивающей программе для детей дошкольного возраста в Комарихин- 
ской СОШ, филиале.

В нарушение статьи 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» в локальных нормативных актах учре­
ждения «Положение о порядке оформления возникновения, приостановления и 
прекращения отношений между муниципальным казенным общеобразователь­
ным учреждением «Тугозвоновская средняя общеобразовательная школа имени 
А.Н. Лаврова» Шипуновского района Алтайского края и обучающимися и (или) 
родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся», 
«Порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся» 
указаны основания для отчисления, не предусмотренные Федеральным законом.

В нарушение статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации»:

части 2 -  не создана комиссия по урегулированию споров между участни­
ками образовательных отношений;

части 6 -  локальным актом учреждения не установлен порядок создания, 
организации работы, принятия решений комиссией по урегулированию споров 
между участниками образовательных отношений и их исполнения.

В нарушение части 6 статьи 59 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальный нормативный акт 
учреждения «Положение о порядке ликвидации академической задолженности 
и условном переводе учащихся муниципального казенного общеобразователь­
ного учреждения «Тугозвоновская средняя общеобразовательная школа имени 
А.Н. Лаврова» Шипуновского района Алтайского края» не соответствует в ча­
сти допуска обучающихся к государственной итоговой аттестации.

В нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учреждением 
не установлен порядок обучения по индивидуальному учебному плану в преде­
лах осваиваемой образовательной программы.

В нарушение пункта 7 части 1 статьи 34 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учреждением 
не установлен порядок зачета результатов освоения обучающимися учебных 
предметов в других организациях, осуществляющих образовательную деятель­
ность.

13 нарушение пункта 2 части 1, части 4 статьи 43 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учреждении 
не регламентированы правила проживания в интернате Ельцовской СОШ, фи­
лиал.

В нарушение пункта 7 части 3 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учреждением не уста­
новлен порядок доступа педагогических работников к информационно-
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телекоммуникационным сетям и базам, учебным и методическим материалам, 
материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельно­
сти, необходимым для качественного осуществления педагогической деятель­
ности.

В нарушение части 12 статьи 60 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учреждением не установлен 
образец справки об обучении, выдаваемой лицам, не прошедшим итоговой атте­
стации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные резуль­
таты, а также лицам, освоившим часть образовательной программы и (или) от­
численным из образовательной организации.

В нарушение пункта 9 Порядка организации и осуществления образова­
тельной деятельности но дополнительным общеобразовательным программам, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
09.11.2018 № 196, локальным нормативным актом учреждения не определено 
количество обучающихся в объединении, их возрастные категории, а также 
продолжительность учебных занятий в объединении.

В нарушении подпункта е пункта 16 Порядка расследования и учета 
несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осу­
ществляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом Мини­
стерства образования и науки Российской Федерации 27.06.2017 № 602, локаль­
ным актом учреждения не определено прохождение обучения или инструктажа 
по технике безопасности с обучающимися.

В нарушении Порядка расследования и учета несчастных случаев с обу­
чающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образова­
тельную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и 
науки Российской Федерации 27.06.2017 № 602, журнал регистрации несчаст­
ных случаев с обучающимися не соответствует требованиям Порядка, расследо­
вание несчастного случая с обучающимся 06.04.2018 проведено не в соответ­
ствии с Порядком.

В нарушение Порядка организации индивидуального отбора при приеме 
(переводе) в государственные и муниципальные образовательные организации 
для получения основного общего и среднего общего образования с углублен­
ным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения в 
Алтайском крае, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
Алтайского края от 07.07.2017 № 952:

пункта 5 -  в 2018 году не установлены формы индивидуального отбора 
при зачислении в 10 класс оборонно-спортивного профиля;

пункта 6 -  учреждением не регламентированы сроки подачи заявления 
для участия в индивидуальном отборе родителями (законными представителя­
ми) обучающегося, сроки, форму и процедуру проведения индивидуального от­
бора, сроки информирования обучающихся и родителей (законных представи­
телей) об итогах индивидуального отбора, порядок формирования и правила ра­
боты комиссии по индивидуальному отбору при приеме либо переводе в учре­
ждение для профильного обучения; в 2018 году не сформирована комиссия по 
индивидуальному отбору, не сформирована апелляционная комиссия;
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пункта 7 -  отсутствуют заявления родителей (законных представителей) 
обучающихся для участия в индивидуальном отборе в 10 класс с изучением 
предметов на профильном уровне;

пункта 13 -  учреждением не установлен порядок написания письменного 
заявления в апелляционную комиссию в случае несогласия с решением комис­
сии по индивидуальному отбору обучающихся.

В нарушении Порядка организации и осуществления образовательной 
деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвер­
жденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
09.11.2018 № 196:

пункта 5 -  отсутствует образовательная программа учреждения, опреде­
ляющая содержание дополнительных общеразвивающих программ и сроки обу­
чения по ним;

пункта 13 -  расписание занятий составлено без учета пожеланий родите­
лей (законных предст авителей) несовершенннолетних обучающихся.

В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» дополнительная общеразви­
вающая программа «ОФП» не включает календарный учебный график, оценоч­
ные материалы.

В нарушение пункта 6 частиЗ статьи 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не разработа­
ны дополнительные общеразвивающие программы «Спортивные игры», 
«Предшкольная подготовка» (Ельцовская СОШ, филиал).

В нарушение части 1 статьи 53 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует распорядительный 
акт о возникновении образовательных отношений по дополнительной общераз­
вивающей программе «Предшкольная подготовка» (Ельцовская СОШ, филиал).

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода, обучающихся 
из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по об­
разовательным программам начального общего, основного общего и среднего 
общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную 
деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и 
направленности, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
РФ от 12.03.2014 № 177:

пункта 12 -  принимающая организация при зачислении обучающихся, 
отчисленных из исходной организации, нарушила срок уведомления исходной 
организации о номере и дате распорядительного акта о зачислении обучающе­
гося в принимающую организацию.

В нарушение пункта 4 Порядка проведения социально-психологического 
тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и про­
фессиональных образовательных организациях, а также в образовательных ор­
ганизациях высшего образования, утвержденного приказом Министерства обра­
зования и науки Российской Федерации от 16.07.2014 № 658, отсутствуют по­
именные списки обучающихся, утвержденные директором.

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Правил формирования и веде-
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ния федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о 
документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», 
утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от
26.08.2013 № 729, в Федеральный реестр учреждением не внесены сведения о 
документах об образовании, выданных с 2000 по 2018 год.

В нарушение Порядка приема граждан на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего образо­
вания, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от
22.01.2014 №32:

- при зачислении в первый класс в 2018 году:
в журнал приема заявлений не зарегистрированы заявления обучающихся 

филиалов;
в заявлениях о приеме заявлено требование документов, не предусмот­

ренных Порядком;
часть родителей (законных представителей), проживающих на закреплен­

ной территории, не предоставили свидетельство о регистрации ребенка по месту 
жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или доку­
мент, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по 
месту пребывания на закреплённой территории;

нарушен срок издания приказа о зачислении обучающихся (заявление от 
31.08.2018, приказ от 15.06.2018);

- в журнале приема заявлений во 2-11 классы не фиксируются документы, 
предоставляемы родителями (законными представителями).

В нарушение приказа Министерства образования и науки российской Фе­
дерации от 14.10.2013 № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обу­
чении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоровья 
(с различными формами умственной отсталости), не имеющим основного обще­
го и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основ­
ным общеобразовательным программам» в учреждении не ведется книга реги­
страции выдачи свидетельств.

В нарушение подпункта 5 пункта 2 статьи 14 Федерального закона от 
24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и 
правонарушений несовершеннолетних» не предоставлены материалы, подтвер­
ждающие реализацию программ и методик, направленных на формирование за­
конопослушного поведения несовершеннолетних.

В нарушение пункта 34 Порядка проведения государственной итоговой ат­
тестации по образовательным программам основного общего образования, 
у твержденного приказами Министерства просвещения Российской Федерации и 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 
189/1513, учреждение не информировало под роспись обучающихся учрежде­
ния, родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся фи­
лиалов с информацией, предусмотренной Порядком.

В нарушение пункта 42 Порядка проведения государственной итоговой ат­
тестации по образовательным программам среднего общего образования, 
утвержденного приказами Министерства просвещения Российской Федерации и 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 №
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190/1512, учреждение не информировало под роспись обучающихся, родителей 
(законных представителей) несовершеннолетних учащихся филиалов с инфор­
мацией, предусмотренной Порядком.

В нарушение пункта 3 Порядка выдачи медали «За особые успехи в 
учении», утвержденного приказом Министерства образования и науки 
российской Федерации от 23.06.2014 № 685, в учреждении не ведется книга 
регистрации выданных медалей.

В нарушение пункта 2 части 1 статьи 34, частей 2, 3 статьи 79 Федераль­
ного закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
не организованы занятия с логопедом в соответствии с заключениями психоло­
го-медико-психологической комиссии.

В нарушение части 3 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организовано обучение обуча­
ющегося 8 класса по адаптированной программе для учащихся с умственной от­
сталостью (согласно заключению ПМПК -  обучение по программе VII вида), 
обучение обучающегося 8 класса по адаптированной программе для детей с за­
держкой психического развития (согласно заключению ПМПК -  обучение по 
программе V вида). Отсутствует согласие родителей (законных представителей) 
на обучение по адаптированной программе одного обучающегося (Комарихин- 
ская СОШ, филиал).

В нарушение Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном 
общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115:

пункта 5.3 - неверно выставлена итоговая отметка за 9 класс в 2018 году 
по математике у одного обучающегося;

пункта 18 -  в книгах регистрации, выданных документов об образовании 
за 9, 11 классы не внесены следующие сведения -  дата и номер приказа о выда­
че аттестата, подпись уполномоченного лица учреждения, выдавшего аттестат.

В нарушение статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации», постановления Правительства Россий­
ской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на 
официальном сайге образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информации об образо­
вательной организации», приказа Федеральной службы по надзору в сфере об­
разования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структу­
ре официального сайта образовательной организации в информационно- 
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информа­
ции» на официальном сайге учреждения (tug-school.ucoz.ru):

- в подразделе «Структура и органы управления» отсутствует информация 
о наименовании органов управления, сведения о положениях об органах управ­
ления с приложением копий указанных положений;

- в подразделе «Образование» отсутствует информация об учебных пла­
нах филиалов с приложением их копий, о реализуемых дополнительных образо­
вательных программах, о численности обучающихся в филиалах по реализуе­
мым образовательным программам;
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- в подразделе «Руководство. Педагогический состав» отсутствует инфор­
мация о персональном составе педагогических работников Качусовского фили­
ала, стаже работы по специальности у педагогических работников;

- в подразделе «Материально-техническое обеспечение и оснащенность об­
разовательного процесса» отсутствуют сведения о материальном обеспечении и 
оснащенности образовательного процесса в филиалах, об обеспечении доступа в 
здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными воз­
можностями здоровья, о наличии специальных технических средств обучения 
коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограни­
ченными возможностями здоровья;

- в подразделе «Финансово-хозяйственная деятельность» отсутствует ин­
формация об объеме образовательной деятельности, о поступлении финансовых 
и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года;

- в подразделе «Вакантные места для приема (перевода)» отсутствует ин­
формация по филиалам;

- в подразделе «Документы» не размещена бюджетная смета учреждения.
В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального разви­

тия РФ от 26.08.2010 № 761 н «Об утверждении Единого квалификационного 
справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, разделы 
«Квалификационные характеристики должностей работников образования» 
специальность одного педагога по диплому об образовании не соответствует за­
нимаемой должности (учитель информатики и физики, по диплому учитель тех­
нологии и ИЗО)

В нарушение пункта 6 части 3 статьи 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Ми­
нистерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 
«Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной дея­
тельности по основным общеобразовательным программам -  образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего образо­
вания»

отсутствует протокол педагогического совета о рассмотрении и принятии 
адаптированной основной образовательной программы начального общего об­
разования. вариант 7.1.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального госу­
дарственного образовательного стандарта начального общего образования» 
структура и содержание реализуемой основной образовательной программы 
начального общего образования (далее -  ООП НОО) не соответствует требова­
ниям федерального государственного образовательного стандарта начального 
общего образования (далее -  ФГОС НОО) в части соблюдения требований к 
структуре и содержанию ООП НОО

в нарушение пункта 9 раздела II, подпункта 19.2 пункта 19 раздела III 
ФГОС НОО планируемые результаты освоения обучающимися ООП НОО не 
уточняют и не конкретизируют общее понимание личностных, метапредметных 
и предметных результатов; не в полном объеме определена роль планируемых 
результатов;
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в нарушение подпункта 19.9 пункта 19 раздела III ФГОС НОО система 
оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО (личност­
ных, метапредметных) не описывает критерии, процедуры и состав инструмен­
тария оценивания, условия и границы применения системы оценки;

в нарушение подпункта 19.4 пункта 19 раздела III ФГОС НОО не опре­
делены сроки сформированное™ УУД у обучающихся при получении НОО;

в нарушение подпункта 19.5 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в содержа­
тельном разделе ООП НОО структура рабочих программ курсов внеурочной де­
ятельности определена не в соответствии с требованиями ФГОС НОО; рабочие 
программы всех учебных предметов не определяют планируемые результаты; 
содержание учебных предметов «Русский язык», «Литературное чтение» не от­
ражает интеграцию с учебными предметами «Родной язык» и «Литературное 
чтение на родном языке»; рабочая программа учебного предмета «ОРКСЭ» не 
включает планируемые результаты, тематическое планирование по каждому 
модулю; отсутствует тематическое планирование курса внеурочной деятельно­
сти «Учусь создавать проекты»; рабочие программы курсов внеурочной дея­
тельности включены не по всем направлениям;

в нарушение части 5 подпункта 19.7 пункта 19 раздела III ФГОС НОО про­
грамма формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа 
жизни не содержит методику и инструментарий мониторинга достижений пла­
нируемых результатов по формированию экологической культуры, здорового и 
безопасного образа жизни обучающихся;

в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в пояс­
нительной записке к примерному учебному плану не определены: количество 
учебных занятий за 4 учебных года; особенность изучения содержания учебных 
предметов «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке», выбор мо­
дуля учебного предмета «ОРКСЭ»;

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО кален­
дарный учебный график (организационный раздел ООП НОО) не определяет 
чередование учебной деятельности (урочной и внеурочной);

в нарушение пункта 19.11 раздела III ФГОС НОО система условий не 
включает обоснование необходимых изменений в имеющихся условиях.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от
19.12.2014 № 1598 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта начального общего образования обучающихся с ограничен­
ными возможностями здоровья» структура и содержание реализуемой адапти­
рованной основной образовательной программы начального общего образова­
ния (далее -  АООН НОО) не соответствует требованиям федерального государ­
ственного образовательного стандарта начального общего образования для обу­
чающихся с ОВЗ (далее -  ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ) в части соблюдения 
требований к структуре и содержанию АООН НОО для обучающихся с задерж­
кой психического развития (далее - АООП НОО для обучающихся с ЗПР, вари­
ант 7.1):

в нарушение пункта 2.9.2 ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ не в полном 
объеме определена роль планируемых результатов;
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в нарушение пункта 4.4 приложения 7, вариант 7.1 предметные результа­
ты освоения АООП НОО определены не в соответствии с требованиями ФГОС 
НОО обучающихся с ОВЗ; не включают предметные результаты по учебным 
предметам «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке»;

в нарушение пунктов 4.4 приложения № 7 (вариант 7.1) ФГОС НОО обу­
чающихся с ОВЗ наименование обязательной предметной области «Филология» 
не соответствует требованиям Стандарта (в планируемых результатах; отсут­
ствует обязательная предметная область «Иностранный язык»;

в нарушение пункта 2.9.5 приложения 7, вариант 1 ФГОС НОО обучаю­
щихся с ОВЗ, пункта 19.5 раздела III ФГОС НОО не определены авторские про­
граммы для реализации содержания учебных предметов; содержание рабочих 
программ всех учебных предметов не соответствует структуре, определенной 
ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ (не определены планируемые результаты, те­
матическое планирование); содержательный раздел ООП НОО для обучающих­
ся с ЗПР (вариант 7.1.) не включает рабочие программы учебных предметов 
«Родной язык», «Литературное чтение на родном языке» в интеграции с учеб­
ными предметами «Русский язык», «Литературное чтение»; не включена рабо­
чая программа учебного предмета «Основы религиозных культур и светской 
этики» с учетом модулей; не определены планируемые результаты, тематиче­
ское планирование курсов коррекционно-развивающей области, внеурочной де­
ятельности;

в нарушение пункта 2.8 ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ в ООП НОО для 
обучающихся с ОВЗ отсутствует программа внеурочной деятельности;

в нарушение пункта 2.9.3 приложения 7 вариант 7.1 ФГОС НОО обучаю­
щихся с ОВЗ не определено количество учебных занятий за 4 учебных года в 
соответствии требованиям стандарта; в пояснительной записке к учебному пла­
ну не определено соотношение обязательной части и части, формируемой 
участниками образовательных отношений от общего объема;

в нарушение пунктов 2.9.11, 3.4-3.6 ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ си­
стема условий не содержит в полном объеме описание имеющихся условий, 
контроль за состоянием системы условий.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
19.12.2014 № 1598 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта начального общего образования обучающихся с ограничен­
ными возможностями здоровья»

не предоставлены учебные планы, календарные учебные графики, планы 
внеурочной деятельности с учетом коррекционно-развивающей области для 
обучающихся с ЗПР (вариант 7.1) за 2016/2017, 2017/2018, 2018/2019 учебные 
годы (МКОУ «Тугозвоновская СОШ им. А.Н.Лаврова»), за 2017/2018, 2018/2019 
учебные годы (Бестужевская ООШ, филиал МКОУ «Тугозвоновская СОШ им. 
А.Н.Лаврова»);

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта основного общего образования» структура и содержание ре­
ализуемой основной образовательной программы основного общего образова­
ния (далее - ООП ООО) не соответствует требованиям федерального государ-



ственного образовательного стандарта основного общего образования в части 
соблюдения требований к структуре и содержанию ООП ООО:

в нарушение пункта 12 раздела II ФГОС ООО не определены составляю­
щие итоговой оценки в соответствии с требованиями ФГОС ООО;

в нарушение подпункта 18.2.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО в содер­
жательном разделе ООП ООО рабочие программы всех учебных предметов не 
определяют планируемые результаты; не включена рабочая программа учебного 
предмета «Второй иностранный язык»; содержание учебных предметов «Рус­
ский язык», «Литература» не отражает интеграцию с учебными предметами 
«Родной язык» и «Родная литература»; отсутствуют планируемые результаты, 
содержание, тематическое планирование учебных курсов; рабочие программы 
курсов внеурочной деятельности не содержат тематическое планирование;

в нарушение подпункта 18.3.1 пункта 18 раздела III ФГОС ООО в при­
мерном учебном плане ООП ООО школы не определен обязательный учебный 
предмет «Второй иностранный язык» в соответствии с требованием ФГОС 
ООО; в пояснительной записке к учебному плану не определена особенность 
изучения содержания обязательной предметной области «ОДНКНР» в 5 классе;

в нарушение подпункта 18.3.1.1 пункта 18 раздела III ФГОС ООО кален­
дарный учебный график не определяет чередование учебной деятельности 
(урочной и внеурочной);

в нарушение пункта 18.3.2. раздела III ФГОС ООО система условий не 
содержит обоснование необходимых изменений в имеющихся условиях в соот­
ветствии с приоритетами ООП ООО школы; механизмы достижения целевых 
ориентиров в системе условий, сетевой график (дорожную карту);

в нарушение пункта 26 раздела IV ФГОС ООО информационно­
методические условия реализации ООП ООО не включают характеристику 
оснащения библиотеки, читального зала, укомплектованность учебниками.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта основного общего образования»

не реализуются курсы внеурочной деятельности в 5-6 классах в 
2016/2017, в 5-7 классах в 2017/2018, в 5-8 классах в 2018/2019 учебных годах; 
отсутствуют планы внеурочной деятельности, рабочие программы;

календарные учебные графики на 2016/2017, 2017/2018, 2018/2019 учеб­
ные годы не определяют организацию внеурочной деятельности;

В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образо­
вания и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении 
Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по ос­
новным общеобразовательным программам -  образовательным программам 
начального общего, основного общего, среднего общего образования», приказа 
Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об 
утверждении федерального компонента государственных образовательных 
стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего 
образования» (далее -  ФкГОС), приказа Министерства образования Российской 
Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного
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учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений 
Российской Федерации, реализующих программы общего образования» основ­
ная образовательная программа среднего общего образования (10-11 классы, 
ФкГОС) не включает:

приложения к ООП СОО;
содержание образовательных программ учебных предметов на профиль­

ном уровне, элективных курсов школьного компонента; 
содержание учебных планов на профильном уровне.
В нарушение приказа Министерства образования Российской Федерации 

от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам 
-  образовательным программам начального общего, основного общего, средне­
го общего образования», приказа Министерства образования Российской Феде­
рации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента госу­
дарственных образовательных стандартов начального общего, основного обще­
го и среднего (полного) общего образования», приказа Министерства образова­
ния Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерально­
го базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных 
учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образо­
вания»

пояснительная записка к учебным планам 2016/2017 (7-11 классы), 
2017/2018 (8-11 классы) учебные годы не определяет формы проведения про­
межуточной аттестации и итоговой аттестации;

В нарушение статьи 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации», приказов Министерства образования и 
науки РФ от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие 
федерального государственного образовательного стандарта начального общего 
образования», от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государ­
ственного образовательного стандарта основного общего образования» не обес­
печено индивидуально-ориентированное, психолого-педагогическое сопровож­
дение обучающихся, испытывающих трудности в обучении:

не предоставлен приказ (или выписки из должностной инструкции) о 
назначении ответственного за организацию психолого-педагогической, меди­
цинской и социальной (ППМС) помощи обучающимся;

не разработано и утверждено положение о порядке оказания ППМС по­
мощи детям, испытывающим трудности в освоении основных образовательных 
программ;

не разработан календарный план работы педагога-психолога на учебный 
год (плана совместной работы с КГБУСО «Комплексный центр социального об­
служивания населения Шипуновского района», где есть педагог-психолог на 
основании договора о взаимодействии);

не составлен и утверждён список обучающихся, нуждающихся в индиви­
дуально-ориентированной психолого-медико-педагогической помощи;

не предоставлены индивидуальные планы сопровождения детей, испыты­
вающих трудности в освоении основных образовательных программ;
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не разработаны планы проведения групповых и индивидуальных коррек­
ционных занятий;

не предоставлены результаты психолого-медико-педагогического обсле­
дования детей с целью выявления их особых образовательных потребностей;

не предоставлены данные мониторинга динамики развития обучающихся.
В нарушение части 6 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уровень подготовки обучаю­
щихся не соответствует требованиям реализуемых федеральных государствен­
ных образовательных стандартов:

наличие неудовлетворительных результатов у обучающихся 9 класса в 
2018/2019 учебном году Комарихинской СОШ, филиале МКОУ «Тугозвонов- 
ская СОШ им. А.Н.Лаврова» по следующим учебным предметам: «Математика» 
(3 обучающихся в 1-3 четвертях. «История» (1 обучающийся в 3 четверти), 
«Обществознание» (3 обучающихся в 2, 3 четвертях, «География» (3 обучаю­
щихся в 3 четверти), «Русский язык» (3 обучающихся в 2, 3 четвертях), «Физи­
ка» (2 обучающихся в 2, 3 четвертях), «Биология» (5 обучающихся во 2 четвер­
ти; 3 обучающихся в 3 четверти), «Иностранный язык» немецкий (5 обучаю­
щихся во 2 четверти; 1 обучающийся в 3 четверти);

наличие неудовлетворительных результатов итоговой аттестации освое­
ния обучающимися основных образовательных программ основного общего об­
разования МКОУ «Тугозвоновская СОШ им. А.Н.Лаврова» в 2017/2018 учебном 
году - «Математика». «Обществозпацие» (3 обучающихся);

результаты итоговой аттестации не подтверждают итоговые оценки обу­
чающихся по учебным предметам

МКОУ «Тугозвоновская СОШ им. А.Н.Лаврова»:
9 класс: «Математика» (4 обучающихся); «Русский язык» (2 обучающих­

ся).
Кузнечихинская ООШ, филиал МКОУ «Тугозвоновская СОШ им. 

А.Н.Лаврова»:
9 класс «Русский язык» (1 обучающийся);
Бестужевская ООШ. филиал МКОУ «Тугозвоновская СОШ им. 

А.Н.Лаврова»:
9 класс «Математика» (1 обучающийся);
Комарихинская ООШ, филиал МКОУ «Тугозвоновская СОШ им. 

А.Н.Лаврова»:
9 класс «Русский язык» (2 обучающихся); «Математика» (1 обучающий­

ся).
В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказов 
Министерства образования российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об 
утверждении федерального компонента государственных образовательных 
стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего 
образования», от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государ­
ственного образовательного стандарта основного общего образования» образо­
вательный процесс не обеспечен оценочными и методическими материалами по 
учебным предметам»:
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МКОУ «Тугозвоновская COIII им. А.Н.Лаврова
«Русский язык» (4 класс -  тетрадь «Проверочные работы», «Тетрадь до­

стижений»); «Литературное чтение» (4 класс -  «Тетрадь достижений», 1 класс -  
технологические карты); «Математика (4 классы -  тесты); «Технология» (4 
класс -  методическое пособие); «ОБЖ» (10-11 классы -методическое пособие); 
«Физическая культура» (5-8 классы -  методические пособия);

Ельцовская СОШ, филиал МКОУ «Тугозвоновская СОШ 
им.А.Н.Лаврова»

«Русский язык», «Математика», «Литературное чтение», «Окружающий 
мир», «Технология» (1-4 классы -  технологические карты уроков); «Русский 
язык» (1-4 классы -  тетрадь «Проверочные работы», «Тетрадь достижений»); 
«Литературное чтение» (1-4 классы -  «Тетрадь достижений»); «Математика (1-4 
классы -  тесты); «Технология» (1-4 классы -  методическое пособие); «Музыка» 
(7 класс -  методическое пособие);

Кузнечихинская OOLLI, филиал МКОУ «Тугозвоновская СОШ 
им.А.Н.Лаврова»

«Математика», «Литературное чтение» (методические пособия 3,4 клас­
сы), «Технология», «Музыка» (методические пособия 1-4 классы), «Окружаю­
щий мир» (1,3,4 классы); «ОРКСЭ» (методическое пособие автора 
А.Я.Данилюка), «Русский язык» (8 класс методическое пособие, тетради для 
оценки качества знаний, диагностические работы);

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не функцио­
нирует в полном объёме внутренняя система оценки качества в части:

контроля наличия реализуемых в школе учебно-методических комплексов 
по учебным предметам;

контроля соответствия содержания рабочих программ педагогов содержа­
нию реализуемых авторских программ в соответствии с утвержденными обра­
зовательными программами основного общего, среднего общего образования;

контроля за уровнем подготовки обучающихся в соответствии требовани­
ям реализуемых федеральных государственных образовательных стандартов.

Акт проверки от «11» апреля 2019 года № 156.
На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 10.10.2019.
2. Представить в срок до «10» октября 2019 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтвержда­
ющих документов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого пред­
писания в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения 
срока его исполнения не представлен, должностные лица несут административ­
ную ответственность в соответствии Кодексом Российской Федерации об адми­
нистративном правонарушении (часть 1 статьи 19.5).
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За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин­
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для 
осуществления законной деятельности, а равно представление таких сведений 
(информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена адми­
нистративная ответст венность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об 
административном правонарушении.

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при воз­
буждении дела об административном правонарушении в порядке, установлен­
ном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, 
запрещается прием в образовательную организацию.

Главный специалист отдела государственного 
контроля и надзора в области образования 
Министерства образования и науки Алтайского края Л.В. Холодкова

С предписанием ознакомлен)а), 1 экземпляр предписания получил(а):

(фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица)


